

## **«Опыт использования информационно-коммуникационной платформы «Сферум» в образовательной деятельности»**

Малахова Елена Петровна,  
учитель истории и обществоведения  
ГКОУ школы - интерната № 28 п.Суворов-Черкесский

В 2022 году Министерство Просвещения РФ рекомендовало внедрение в образовательную среду площадку «Сферум». На первом этапе пришлось преодолеть определенные трудности. В настоящее время педагоги начинают ценить данную платформу, ознакомившись с её возможностями. Прежде всего они используют её в роли коммуникатора между коллегами, обучающимися, родителями. Но, вместе с тем, оценили возможность собирать полезные материалы и ссылки в одном месте, возможность систематизации этой информации по папкам в зависимости от класса, тематики, особенностей материала, а не сваливая все в кучу, как было ранее, из-за чего сложно было что – то найти.

Так же педагоги оценили возможность проведения онлайн-занятий, воспитательских мероприятий, позволяющих включить в процесс не только обучающихся в классе, но и обучающихся индивидуально на дому. Работа в видео чате позволяет ребятам приходящим на обучение в класс и их одноклассникам, проживающим в школе-интернате во второй половине дня обсуждать возникшие проблемы, совместно готовиться к классным и общешкольным мероприятиям.

Использование платформы «Сферум» позволяет педагогу, по согласованию с администрацией, устраивать мероприятия между учащимися разных школ. Это естественно требует от педагога немалых усилий, но, вместе с тем, объединяет детей, расширяет круг общения, позволяет услышать мнение других подростков по определенным вопросам, повышает учебную мотивацию, расставляет четкие жизненные ориентиры.

Платформа «Сферум» весьма полезна в образовании учащихся. Она позволяет педагогу несколько изменить подход в обучении, общении и воспитании отличающийся от традиционного. Образовательная платформа «Сферум» еще нуждается в доработке. Но, учитывая, как администраторы платформы собирают информацию о возникающих проблемах и затруднениях

учителей при работе с ней, видя как меняется «Сферум» с учетом пожеланий педагогов, можно сделать вывод, что платформа будет весьма востребована в сфере образования.